

跨年夜地铁客流大 警犬玛丽一“站”成名

我们看到的有趣画面,其实是它的工作日常

本报记者 杨云寒 包一圣

这两天,杭州警犬“玛丽”的一段视频在网上刷屏了,一“站”成名。

视频中,在一节拥挤的地铁车厢里,为了尽可能为乘客腾出位置,“玛丽”趴在民警身上,仅用两条后腿站立乘车。这个可可爱爱的姿势,引来大家围观。

很多网友为它点赞:玛丽辛苦啦,工作犬不容易呀。

昨天上午,本报记者来到杭州地铁公安分局特警大队,了解这段视频背后的故事。



视频截图

跨年夜地铁客流大,它“站”着乘车

昨天上午10点40分,记者在杭州地铁公安分局特警大队的训练场上见到了警犬玛丽和它的训导员汪旭军。

玛丽是一条马里努阿犬,今年4岁,是个“姑娘”。它也是一条搜爆犬,曾在亚运会期间参与过安保任务。

此时,玛丽正跟着训导员汪旭军,刚刚从地铁站巡逻回来。“我们早上6点半就出发了,在地铁5号线姑娘桥和火车南站两个地铁站巡逻。”汪旭军说。

视频中的故事发生在2023年12月31日晚上10点多。“那天,我们在武林广场站执勤,刚好换班回大队,地铁上人太多,因为担心影响乘客才把它抱起来。”汪旭军说,当时地铁上的环境虽然嘈杂,但是玛丽很乖,“主要我们平时训练的时候也经常抱它,它也很习惯被我抱。”

“那天晚上6点多,我们从大队出发,湘湖站人很多。但因为是始发站,当时我就让玛丽站在角落里。到了武林广场站大约是晚上7点,一到站我们就开始巡逻。当天站里的人络绎不绝,有很多乘客停下来为它拍照,玛丽非常镇定。”

汪旭军说,视频记录的是他带着玛丽坐地铁回大队的一段插曲。

“我们回去的时候,因为车厢里人实在太多,我只能抱着它。大概抱了一站,到凤起路站,身后有个阿姨觉得玛丽这样太辛苦了,主动往后挪了一下,这才有了一个小空间可以让它四脚着地。”随后,玛丽一直很乖巧地贴着汪旭军的脚坐着,全程很安静。

其实这并不是玛丽第一次“站”着乘车。汪旭军说,之前遇到早晚高峰,节假日客流大的时候,为了尽量不影响乘客乘车,他和玛丽都是这么做的。

玛丽是四级搜爆犬,平时工作很敬业

汪旭军在特警大队工作3年了,前年成为一名警犬训导员。

“初见玛丽时,就感觉它很活泼。当时,它正在犬舍里蹦蹦跳跳,看见我过来,就很激动地摇着尾巴。”汪旭军说,他和玛丽在犬舍和训练场磨合了两个月,才相互熟悉。

每天一早,汪旭军来上班,第一件事就是打扫犬舍,给玛丽梳毛,然后再开始一天的工作,“天气冷的时候,我还会把玛丽带回寝室。它比较瘦,毛又少,我怕它冻着,还专门给它买了一件毛衣。”

“警犬每天的工作安排是半天巡逻半天训练,巡逻集中在早晚高峰时段,巡逻的区域主要是人流量密集的重点区域,巡逻一次要3个小时。”

玛丽平时工作很敬业。去年年底,玛丽耳朵有点炎症,所以执勤时耷拉下来,但工作状态一如往常,没有丝毫懈怠。

据大队教导员崔震介绍,汪旭军和玛丽这对搭档平时训练表现非常不错,“上个月,玛丽刚参加警犬等级评定考核,被评为四级搜爆犬。”

与其他马里努阿犬一样,玛丽是一条很灵活且精



训导员汪旭军与警犬玛丽的日常训练

力十分旺盛的警犬,总是有使不完的劲,同时也很乖巧,很听训导员的话。它喜欢吃肉,但不怎么挑食。

汪旭军是健身爱好者,平时加练完会带一些鸡胸肉回到犬舍给玛丽加餐,“一走进犬舍,它就摇着尾巴,眼睛紧紧地盯着我,流着口水,知道我又给它带好吃的了。”

每次3个小时的巡逻时间,对警犬的体力是一个巨大的考验。巡逻期间,警犬中途基本不停歇,一直跟着训导员在站台和站厅走动,“即便不走动,也一直保持站姿,有几次它实在累得不行,就靠着我的腿趴一会儿。”汪旭军说。

本周末冷空气携雨水到访 空气质量将会好转

本报讯 连续几天“雾里看花”,昨天的天空总算清澈了许多。截至昨天下午三点半,省内大部分地区的最高气温在10℃以上。

更让人欣喜的是,经过前一天雨水冲刷后的空气质量,到昨天下午,我省各地的AOI指数均达到了优或良的级别,终于可以放心大口呼吸了。

今冬以来最强雾和霾就此结束了吗?

2023年12月27日夜间起,我国出现今冬以来最强雾、霾过程,截至1月2日大雾预警已连发7天。大雾最严重时段为12月28日至30日的上午时段,中央气象台一度发布级别最高的大雾红色预警。据中国天气网气象分析师王伟跃介绍,未来五天,冷空气虽然频繁但势力不强,并不能彻底清除雾和霾,反而会雾、霾形成拉锯之势。

1月2日傍晚起,弱冷空气到来,我省自西向东出现了2024年的第一场小雨天气。尽管雨量不大,但是经过冲刷后,空气质量有所好转。

接下去一直到周五白天,由于天气静稳,雾和霾天气还会时不时出来捣乱。“近期雾霾持续,主要是天气形势比较稳定,长时间无明显降水。”浙江省气候中心高级工程师毛燕军分析。

好消息是本周末有冷空气携带雨水到访,雾霾天气有望逐渐趋于消散,届时空气质量会更友好。

预计1月6日~7日受高空槽前西南气流和弱冷空气先后影响,全省有一次弱降水、降温和大风过程,8日以及11日~12日浙中浙南一带还会下点小雨。

本报记者 方力

见证亚洲力量 共赴足球之约

理性购彩 乐享精彩

彩票产品服务热线: 浙江体彩网 www.zjtc.com

扫一扫 关注“浙江体彩”

公益体彩 乐善人生

浙江体彩官方微信公众号